
小学食品安全班会教案及反思 食品安全
班会教案(优质6篇)

作为一名默默奉献的教育工作者，通常需要用到教案来辅助
教学，借助教案可以让教学工作更科学化。大家想知道怎么
样才能写一篇比较优质的教案吗？这里我给大家分享一些最
新的教案范文，方便大家学习。

小学食品安全班会教案及反思篇一

活动目标：

1.初步了解“三无食品”、过期食品、，知道吃了这些食品
会危害身体健康。

2.能参考生产日期及安全标志选购安全健康的食品。

3.在生活中增强食品安全意识，提高自我保护能力。

活动准备：

1.活动课件。

2.食品若干、牛奶若干。

活动过程：

1.(ppt第一页)你们看，这是谁？懒羊羊为什么在哭呢？(幼儿
猜测原因)

2.教师：原来懒羊羊身体很不舒服所以就哭了，这可怎么办
才好呢？(送医院)教师小结：对了，如果觉得身体不舒服最
好到医院检查一下，这样会让我们的身体保持健康。



3.教师：懒羊羊也来到了医院，我们听听医生是怎么说
的？(播放医生的话，)

4.教师：懒羊羊为什么身体会不舒服的呢？(幼儿根据录音回
答)

5.教师：原来懒羊羊是吃了三无食品身体才会不舒服，你们
知道什么是三无食品吗？

6.教师：我们听医生介绍一下，三无食品是哪三无呢？(播放
录音)教师出示相应字卡介绍三无食品，并帮助幼儿了解其含
义。

7.教师：生活中三无食品在什么地方比较多见呢？(讨论)8.
教师播放路边小摊、小贩的视频，小结：三无食品一般在路
边的小摊、小贩那比较常见，小朋友最好不要去路边摊上购
买食品。

1.教师：我们在选购食品的时候应该注意些什么呢？(幼儿讨
论)

2.教师：老师带来了一段录像，请小朋友仔细观察录像中的`
叔叔在选购食品时特别注意了什么？(播放录像)

3.教师：叔叔在选购食品仔细观察了什么？(ppt展示)

4.教师：老师给小朋友准备了牛奶，请小朋友观察一下牛奶
的包装找一找这三种标记。(幼儿操作)

5.教师：你们找到了吗？你们知道这些标记都表示什么意思
吗？我们一起来听一听吧！(点击牛奶图片上的喇叭)

6.教师结合牛奶介绍过期食品。



7.教师：原来选购食品还有这么多的方法呢！老师还把这些
方法变成了儿歌，你们想听吗？(播放儿歌录音)我们一起来
说一说吧！

2.教师：懒羊羊还在生病了，去看望病人的时候应该准备些
什么呢？(礼物)教师小结：你们都是会关心别人的好宝贝。

3.教师：你们看，我们教室中就有很多的食品，请每个小朋
友去挑选一份食品作为礼物送给懒羊羊，挑选食品的时候一
定要注意观察安全标记和生产日期哦！选好了请把礼物带到
座位上和好朋友说一说。

4.教师：谁愿意来介绍一下你挑选的食品呢？(个别幼儿介
绍)

5.互相检查验证挑选的结果，如果有错及时纠错。

6.给懒羊羊送礼物，分享礼物。

活动延伸：

1.家园共育：和家人一起去超市选购食品、继续了解有关食
品的安全的小知识。

2.知识拓展：了解一些有机食品、绿色食品。

小学食品安全班会教案及反思篇二

1、了解识记食品安全常识，养成良好的卫生习惯。树立食品
安全意识，关心时事，珍爱生命，关爱健康。

2、在学校注意一些食品方面的安全。

以问答竞赛游戏为主讨论为辅的形式，分小组进行。



1、让学生查阅食品卫生方面的资料，以备小组交流，做好参
赛准备。

2、展示毒馒头的视频资料

3、了解十大垃圾食品

4、食品安全知识竞赛

5、食品安全承诺书

班主任宣布“食品安全”主题班会活动开始。

1、民以食为天，我们每天都离不开食物，看看这些食物你见
过吗?(课件展示图片)图片展示完，(你可以把它们分分类
吗?)找同学起来回答，分类，这些是我们平常所说的垃圾食
品，另外这些就是对我们健康有益的食品。

2、老师课前搜集了一个小视频，咱们一起来看一看吧(毒馒
头)你看了这个视频有什么感受?(找同学起来说。)

通过同学们发表的看法可见食品安全对我们的生活有多么重
要!可是现在很多垃圾食品充斥在我们的生活中，老师知道大
家课下也进行了调查，下面，请同学们在小组中准备两分钟。
(智慧教室计时)

4、班主任:喜欢零食毕竟是孩子的天性，但往往在吃得高兴
的同时却忘记要看看食品是否合格，是否过期，是否变质，
因此就存在一个很大的安全隐患。接下来，老师准备了一些
食品，同学们一起来看一看区分一下哪些是健康食品，哪些
是垃圾食品(展示从大超市和小卖部买来的各种食品，让同学
们区分辨别，观察有无保质期、生产日期、生产厂家之类，
说一说两类食品的区别)小组内找区别，找代表发言。



一份份承诺书，让我看到了大家的对饮食安全的重视，咱们
济南也在积极创建国家食品安全城市呢，让我们也用自己的
实际行动为食安济南共享一份力量!

小学食品安全班会教案及反思篇三

1、初步了解“三无食品”、过期食品、，知道吃了这些食品
会危害身体健康。

2、能参考生产日期及安全标志选购安全健康的食品。

3、在生活中增强食品安全意识，提高自我保护能力。

1、活动课件。

2、食品若干、牛奶若干。

1、(ppt第一页)你们看，这是谁?懒羊羊为什么在哭呢?(幼儿
猜测原因)

2、教师：原来懒羊羊身体很不舒服所以就哭了，这可怎么办
才好呢?(送医院)教师小结：对了，如果觉得身体不舒服最好
到医院检查一下，这样会让我们的身体保持健康。

3、教师：懒羊羊也来到了医院，我们听听医生是怎么说
的?(播放医生的话，)

4、教师：懒羊羊为什么身体会不舒服的呢?(幼儿根据录音回
答)

5、教师：原来懒羊羊是吃了三无食品身体才会不舒服，你们
知道什么是三无食品吗?

6、教师：我们听医生介绍一下，三无食品是哪三无呢?(播放



录音)教师出示相应字卡介绍三无食品，并帮助幼儿了解其含
义。

7、教师：生活中三无食品在什么地方比较多见呢?(讨论)8、
教师播放路边小摊、小贩的视频，小结：三无食品一般在路
边的小摊、小贩那比较常见，小朋友最好不要去路边摊上购
买食品。

1、教师：我们在选购食品的时候应该注意些什么呢?(幼儿讨
论)2、教师：老师带来了一段录像，请小朋友仔细观察录像
中的叔叔在选购食品时特别注意了什么?(播放录像)3、教师：
叔叔在选购食品仔细观察了什么?(ppt展示)4、教师：老师给
小朋友准备了牛奶，请小朋友观察一下牛奶的包装找一找这
三种标记。(幼儿操作)5、教师：你们找到了吗?你们知道这
些标记都表示什么意思吗?我们一起来听一听吧!(点击牛奶图
片上的喇叭)6、教师结合牛奶介绍过期食品。

7、教师：原来选购食品还有这么多的方法呢!老师还把这些
方法变成了儿歌，你们想听吗?(播放儿歌录音)我们一起来说
一说吧!

2、教师：懒羊羊还在生病了，去看望病人的时候应该准备些
什么呢?(礼物)教师小结：你们都是会关心别人的好宝贝。

3、教师：你们看，我们教室中就有很多的食品，请每个小朋
友去挑选一份食品作为礼物送给懒羊羊，挑选食品的时候一
定要注意观察安全标记和生产日期哦!选好了请把礼物带到座
位上和好朋友说一说。

4、教师：谁愿意来介绍一下你挑选的食品呢?(个别幼儿介
绍)

5、互相检查验证挑选的结果，如果有错及时纠错。



6、给懒羊羊送礼物，分享礼物。(ppt懒羊羊家)活动延伸：

1、家园共育：和家人一起去超市选购食品、继续了解有关食
品的安全的小知识。

2、知识拓展：了解一些有机食品、绿色食品。

小学食品安全班会教案及反思篇四

1、通过活动，让学生了解当前的.食品安全现状；

2、让学生在生活中能养成爱干净的习惯，宣传不乱吃野生菌
的意义。

让学生真正明确食品安全的重要性，饮食要讲究的必要性。

（一）教学准备：

让学生通过报刊、杂志、网络等多种途径，了解我国当前的
食品安全状况。教师引导：食品安全是一个关乎生命的重要
话题，也是一个迫在眉睫的话题。说起食品安全，我们的许
多同学会有这样的想法：食品安全是食品安检部门和大人们
的事，和我们无关；其实，食品安全与我们息息相关，关系
到我们的人生安全，是每个公民的事，也是每个公民必需知
道和注意的事。

（二）我们面临的食品安全问题有哪些？（先让学生讨论他
们所知道的食品安全问题有哪些）

1、食品中农药残留的危害

观察图片及阅读材料，指导学生了解食品中农药残留的各种。

表现及危害，请学生分别举出生活中的相应例子。使学生认



识到农药残留在食品中人类健康的危害，明确目前食品中农
药残留的危害无处不在的危机现状。

2、滥用食品添加剂的危害

网上以有不少不到揭示出很多无牌、无良的商家为图谋利而
不顾人们的生命安全，滥用色素、香料等添加剂；观察图片
及阅读材料，了解滥用食品添加剂的主要表现和危害。

3、食品包装容器与设备的危害

观察图片及阅读材料，知道在日常生活中，食品与我们人类
的关系是最为密切的。我国收到国外关于我国出口食品包装
容器、包装材料含有有毒有害物质的预警通报，这些通报主
要集中在重金属、苯、微生物、二氧化硫等有毒有害物质超
标的问题上。长期食用“毒包装”中的食物，可能导致各种
疾病，例如胆结石，重金属、苯中毒。暗藏“杀机”的食品
包装，对消费者的健康构成了潜在威胁，不得不引起我们足
够的重视。

（三）面对这些问题，我们应该如何做？（让学生讨论，得
出结论）在食用食品时我们可以做到的：

1、生吃的蔬菜和水果要洗干净后再吃，以免造成农药中毒。

2、尽量少吃或不吃剩饭菜；如果吃剩饭菜，一定要彻底加热，
防止细菌性食物中毒。

3、不吃无卫生保障的海产品，如生鱼片、生贝类等，避免细
菌性食物中毒。

4、少吃油炸、烟熏、烧烤的食品（这类食品如制作不当会产
生有毒物质）。



5、特别是野生菌生长的季节，我们不但不能采摘野生菌食用，
还要向家长宣传不能误食野生菌。

6、不光顾无牌无证的小贩。

在我国，在各个街头巷尾几乎都可以看见不少无牌无证的流
动小贩，尤其在学校附近，对于这些无牌小贩，我们必须做
到：

1、到正规商店里购买，不买校园周边、街头巷尾的“三无”
食品。

2、购买正规厂家生产的食品，尽量选择信誉度较好的品牌。

3、仔细查看产品标签。食品标签中必须标注：产品名称、配
料表、净含量、厂名、厂址、生产日期、保质期、产品标准
号等。不买标签不规范的产品。

（四）教师总结：

我想只要我们细心观察和学习，我们就能健康地成长，健康
地学习和生活。

小学食品安全班会教案及反思篇五

1、了解识记食品安全常识,养成良好的卫生习惯。树立食品
安全意识,关心时事,珍爱生命,关爱健康。

2、在学校注意一些食品方面的安全。

以问答竞赛游戏为主讨论为辅的形式,分小组进行。

1.让学生查阅食品卫生方面的资料,以备小组交流,做好参赛
准备。



2.展示毒馒头的视频资料

3.了解十大垃圾食品

4.食品安全知识竞赛

5.食品安全承诺书

班主任宣布“食品安全”主题班会活动开始。

1.民以食为天,我们每天都离不开食物,看看这些食物你见过
吗?(课件展示图片)图片展示完,(你可以把它们分分类吗?)找
同学起来回答,分类,这些是我们平常所说的垃圾食品,另外这
些就是对我们健康有益的食品。

2.老师课前搜集了一个小视频,咱们一起来看一看吧(毒馒头)
你看了这个视频有什么感受?(找同学起来说。)

通过同学们发表的看法可见食品安全对我们的生活有多么重
要!可是现在很多垃圾食品充斥在我们的生活中,老师知道大
家课下也进行了调查,下面,请同学们在小组中准备两分
钟。(智慧教室计时)

3.小组展示:十大垃圾食品分类展示,(不提十大,因为六组,可
说常见的)学生介绍,老师随机作出.

4.班主任:喜欢零食毕竟是孩子的天性,但往往在吃得高兴的
同时却忘记要看看食品是否合格,是否过期,是否变质,因此就
存在一个很大的安全隐患。接下来,老师准备了一些食品,同
学们一起来看一看区分一下哪些是健康食品,哪些是垃圾食
品(展示从大超市和小卖部买来的各种食品,让同学们区分辨
别,观察有无保质期、生产日期、生产厂家之类,说一说两类
食品的区别)小组内找区别,找代表发言。



一份份承诺书,让我看到了大家的对饮食安全的重视,咱们济
南也在积极创建国家食品安全城市呢,让我们也用自己的实际
行动为食安济南共享一份力量!

小学食品安全班会教案及反思篇六

1、帮助幼儿了解引起肚子痛的原因，知道肚子痛的处理方法。

2、知道夏季不能吃过多的'生冷食品以及暴食生冷食品产生
的危害。

3、能说出其他可以替代生冷食品的消暑食物。

4、形成自我保护意识，适量食用生冷食品。

1、教学挂图。

2、故事《肚子痛》

1、活动导入：小朋友，你肚子痛过吗？请你说一说，你肚子
痛的时候感觉怎样？

2、请幼儿观察挂图，教师提示：今天，云云突然肚子痛，为
什么呢？让我们来看看她今天做了什么事吧。教师讲述故事
《肚子痛》。师：夏天到了，云云可高兴了。他最喜欢夏天，
因为夏天可以吃到各种各样冰凉的食品，可是现在他不敢多
吃了，这是为什么呢？让我们来看看发生什么事情。（观看
情景剧表演）。

3、讲完故事后，活动展开：观看教学挂图。

（2）幼儿观察并逐幅图讲述。

（3）教师引导幼儿完整讲述：云云一连吃了很多雪糕，喝了
很多冰饮料，吃了很多冰西瓜，突然肚子疼得受不了，在床



上直打滚。妈妈带着云云去医院看医生，医生说：“生冷食
品会刺激肠胃，引起急性肠胃炎。”云云说：“我以后再也
不吃那么多冷饮了。

4、教师提问帮助幼儿理解食品安全

（1）哪些事情可能引起肚子痛呢？

（3）你要给云云说些什么呢？

（4）引导幼儿说一说：还有哪些原因可能引起肚子痛？

（5）幼儿分组交流，教师巡视指导。

（6）引导幼儿讨论：如果你感觉肚子痛，该怎么办呢？”

5、活动讨论：夏天怎样消暑？

2）请幼儿分组讨论。


